

证券代码：000509

证券简称：华塑控股

## 华塑控股股份有限公司投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他: <u>投资者说明会</u>	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 电话会议
参与单位名称及人员姓名	华塑控股2026年投资者说明会采用网络远程方式进行，面向全体投资者	
时间	2026年1月16日15:00-17:00	
地点	深圳证券交易所“互动易平台” <a href="http://irm.cninfo.com.cn">http://irm.cninfo.com.cn</a> “云访谈”栏目	
公司接待人员姓名	董事长：杨建安 董事、执行总经理：费城 独立董事：欧阳红兵 独立董事：文红星 独立董事：简基松 副总经理、财务总监：唐从虎 董事会秘书：吴胜峰	
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 公司经湖北国资入股后，从股价和公司的收入上都取得了成效，那未来在发展战略上还有什么计划？</p> <p>答：投资者您好！湖北国资于2021年以1元每股价格认购公司非公开发行的股票，投资约2.5亿元，取得公司实际控制权。经过五年发展，公司年度营业收入从5,000万元增长至10亿元，增长近20倍。公司当前“双主业”同步发展，主要通过三家子公司天玑智谷、宏创智能和碳索空间开展高端制造和“双碳”业务。高端制造的显示器业务不断向多元化区域市场及便携显示器、教育平板、高端广告机等产品发展，精密</p>	

机床生产、制造及销售业务主攻五轴联动、多轴复合等产品；“双碳”业务以低浓度瓦斯治理为主。

**2. 请问公司在双主业上有什么技术领先性？**

答：投资者您好！在电子信息显示终端制造领域，公司子公司天玑智谷拥有ADboard驱动主板自主设计能力以及低功耗高能效的背光设计能力，为全球知名客户提供高端显示产品整体解决方案。经多年发展，天玑智谷与联想、宏基、大华等国内外知名客户建立了稳定的合作关系。在传统商用显示器领域，积极扩展品类：电竞显示器G5 系列产品能达到360Hz高刷新；便携显示器D1 和H1 系列实现双联屏和三联屏。

在碳排放治理领域，公司通过投资建设煤矿瓦斯综合利用项目，掌握了针对浓度低于 8%的煤矿低浓度瓦斯进行安全、高效利用的无焰蓄热氧化技术，能将以往直接排空的瓦斯转化为清洁电能并收益，同时，公司在温室气体自愿减排项目方法学发布以来首批实践低浓度瓦斯利用项目，为CCER开发创造必备条件。

公司打造高端制造和绿色低碳领域的双重技术布局，形成了差异化发展的竞争优势，为公司在应对复杂市场环境中构建发展韧性。

**3. 目前公司双碳业务布局有何进展？**

答：投资者您好！近年来，国家持续推进绿色低碳转型，大力推动煤矿瓦斯减排利用，全球化石燃料产业作为甲烷排放来源的绝对“主力”，煤矿瓦斯利用市场潜力巨大。2024 年末，煤炭行业的第一批CCER方法学发布，公司抢抓政策机遇，设立全资子公司湖北碳索空间科技有限公司，先通过并购切入瓦斯治理行业，借助合作伙伴成熟的技术与市场经验，于 2025 年初投资柳林兴无煤矿瓦斯综合利用项目，该项目凭借显著的碳减排成效以及社会经济价值入选国家重点推广的低碳技术目录。基于首个项目的成功经验和已掌握技术，公司自主建设了贵州新田煤矿低浓度瓦斯利用项目，该项目作为CCER方法学发布后国内首批同类项目及贵州首个规模化低浓度瓦斯综合利用示范工程，以创新性的蓄热氧化技术对井工煤矿 8%浓度以下废弃瓦斯进行无焰氧化处理，成功实现了低浓度瓦斯的安全、高效利用。公司选取具备丰富瓦斯储量及可抽量的项目，

建设高效瓦斯氧化装置（RTO）并配套余热锅炉，在不影响煤矿抽采系统的前提下，通过低浓度抽放瓦斯与空气进行掺混至甲烷浓度 1.2%后输送至RTO，掺混低浓度瓦斯中的甲烷在 900℃左右的高温环境的氧化床瞬间无火焰氧化，在氧化床空间释放氧化热，氧化后产生的高温气体驱动配套余热锅炉并保持炉温实现连续运行与高效的热回收效率，此“蓄热—氧化—产热”的自循环可实现低浓度瓦斯的高效分解与节能，蓄热氧化的无焰特性也从根源上消除了传统燃烧方式的安全隐患。同时，配有安全输送系统和脱水，并采用可编程逻辑控制器（PLC）对整个系统进行监控，通过数据采集和处理系统（DAS）、模拟量控制系统（MCS）、顺序控制系统（SCS）实现实时监测、自动调节、顺序控制及保护。

此外，公司正积极研究相关规则及市场政策，配合生态环境部信息中心及科研机构推进CCER监测团体标准编制，并有序开展低浓度瓦斯治理项目CCER的申报工作。未来，公司将发挥在手资源和技术，打造更多绿色能源项目。具体项目的业绩情况见公司 2026 年发布的年度报告。

#### **4. 公司当前业务和名称不匹配，建议公司改名字！**

答：投资者您好！感谢您的建议，我们会积极研究，根据公司业务发展和战略定位适时推进更名事宜。届时公司将及时公告。

#### **5. 宏创智能的生产状况？截止到现在有多少台设备下线？销售情况怎么样？**

答：投资者您好！我国面对工业母机“大而不强”的困局，未来十年，将在高速高精、多轴复合、系统集成、智能升级四个方面“发力”，集中优势力量，在高档数控机床和智能产线方面实现自主可控，坚决解决“卡脖子”的问题。公司子公司宏创智能于 2025 年 9 月 1 日在湖北孝感高新区投产，主要研发制造五轴联动多轴复合数控机床、精密数控磨床等高端产品，起步阶段规划产能为每年 300 台，满产后产能预计达到每年 500 台，下游主要应用于消费电子、服务器等配套部件。MP380A 是一款多工位智能数控加工中心，有 6 个工位（含 1 个装卸工位），可以实现 5 个主轴同时工作，无需暂停可持续性工作；多主轴灵活搭配，兼

顾粗加工与精加工。针对3C行业小型金属或非金属零部件数控加工需求进行开发，相比传统的数控加工中心，效率高约4-6倍，重复定位精度达到0.005mm。2026年，宏创智能研发投入多工位粗精磨一体机MF6000E，一款多工位全自动精密段差磨床，采用靠磨的磨削方式对刀具半成品进行精密的研磨，研磨范围0.1-1.0mm。机械手全自动上下料，料仓一次可装料2000支。该设备加工生产的钻针可用于加工高频高速PCB板。具体经营数据以公司年度报告为准。

#### **6. 关税对公司短期和长期有何影响？**

答：投资者您好！面对复杂多变的国际贸易环境和关税政策的不确定性，短期公司海外业务的规模及利润承压，对此天玑智谷积极应对，并主动出击。天玑智谷坚持多元化市场战略，积极调整生产节奏和销售策略，将目光投向“一带一路”等新兴市场，大力开拓欧洲、日本、中东等区域市场，重点开发国内知名品牌客户。同时优化采购体系，持续加大新品研发投入力度。销售端将逐步降低大客户依赖，掌握新产品技术，通过多元化产品，降低下游产品风险。

#### **7. 未来公司是否有管理层股权激励计划**

答：投资者您好！根据国有企业和监管机构对市值管理及公司治理的相关要求，公司不断建立健全规范治理结构、搭建好持续发展能力根基。下一步，公司计划逐步完善中长期激励约束机制，提升公司对核心管理、技术和业务人才的吸引力与人才忠诚度，充分调动其积极性和创造性，有效结合股东、公司和管理层利益，确保公司发展战略和经营目标的实现。

#### **8. 公司当初为何要选择双碳赛道？对未来的考虑是什么**

答：投资者您好！公司发展“双碳”业务，既可依托宏泰集团在碳要素和金融资源协同的独特优势，亦能作为“双碳”产业的实施载体与集团的碳市场建设形成互补与协同。此外，公司选择了山西航天工业研究院下设的拥有雄厚科研力量和成熟的技术的航天国泰作为合作方，保证了公司碳排放治理业务的良好开局，公司在合作项目建设运营过程中稳扎稳打，积累全流程建设管理经验并沉淀技术优势，并已具备CCER开发的

	<p>项目基础。未来，公司将紧密结合国内碳市场发展趋势，围绕碳交易、碳咨询、碳监测等新兴领域持续深挖“双碳”领域的业务发展机会。</p> <p><b>9. 根据定增预案披露，6亿主要用于补流和偿还有息负债。公司在资金用途上有什么规划？</b></p> <p>答：投资者您好！公司拟向特定对象湖北宏泰集团有限公司发行股票，发行数量为约2亿股，募集资金总额约6亿元，并且宏泰集团承诺未来三年不减持公司股票。体现了大股东对公司未来发展的看好及大力支持。本次发行能有效改善公司现金流，为公司加大研发投入、加大布局新质生产力奠定坚实基础。本次发行的生效和完成还需取得股东会及有关监管机构批准，如有重大进展公司将及时公告。</p> <p><b>10. 公司的大额诉讼有进展吗？</b></p> <p>答：投资者您好！关于公司及吴奕中、李雪峰、西藏麦田创业投资有限公司与沈云之间的借款纠纷一案，法院已裁定驳回原告沈云的起诉。至此，公司已化解了公司上一任实控人遗留的一系列法律风险，为公司轻装上阵谋发展创造了有利条件。</p>
附件清单	无